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Regierungsratsbeschluss vom 17. August 2021

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend Interkantonaler Finanz-
ausgleich mit dem Kanton Basel-Land

Das Biro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung Uberwiesen:

«Im Januar 2005 einigten sich die beiden Halbkantone Basel-Landschaft und Basel-Stadt nach
mehrmonatigen Spannungen Uber den interkantonalen Finanzausgleich in den Bereichen Kultur,
Universitat, Medizin und Spitalversorgung.

1. Sind die Spannungen seither mit unserem Nachbar-Kanton zuriickgegangen?

2. Wie viel bezahlt Basel-Stadt konkret an den interkantonalen Finanzausgleich und wie viel be-
zahlt BL?

3. Geht es nur um die Bereiche Kultur, Uni, Medizin und Spitalversorgung? Oder sind seit 2005
noch neue Bereiche dazu gekommen?

4. Soll dieser interkantonale Finanzausgleich auch in den nachsten Jahren beibehalten werden?

5. Wir reden in der Politik immer fast nur Uber das Verhéltnis zu BL. Aber auch der Kanton SO
liegt bei Basel sehr nahe. Daher muss ich endlich wissen: Gibt es auch ein Abkommen zwi-
schen dem Kanton Solothurn und Basel? Denn die Leute die in Dornach leben, sind Basel viel

naher als Ihrer Hauptstadt Solothurn ennet (iber) dem Jura-Kamm. Viele Dornacher kommen
nach Basel in die Kultur-Einrichtungen oder studieren in Basel.

Eric Weber»

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt:

Der Nationale Finanzausgleich wurde 2008 totalrevidiert und 2020 angepasst. Weitere Angaben
dazu finden sich unter https://www.efd.admin.ch/efd/de/home/finanzpolitik/nationaler-finanzaus-

gleich.html .

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt
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Beat Jans Barbara Schiipbach-Guggenbiihl
Prasident Staatsschreiberin

Den Mitgliedern des Grossen Rates des Kantons Basel-Stadt zugestellt am 20. August 2021.
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